

集中力量支持深度贫困地区脱贫攻坚

——中农办、扶贫办有关负责人解读《中共中央 国务院 关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》

新华社北京8月20日电
记者 于文静

日前,《中共中央 国务院 关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》正式公布。今后我国将如何聚焦最难脱贫群体?如何避免脱贫人群再返贫的困境?如何杜绝数字脱贫?20日,中农办、扶贫办有关负责人在国务院新闻办举行的新闻发布会上就公众关心的扶贫热点问题了解读。

聚焦最难脱贫群体

中央农村工作领导小组办公室副主任韩俊在发布会上表示,党的十八大以来,我国全面打响脱贫攻坚战。经过多年努力,扶贫攻坚取得决定性进展。贫困人口减少6853万,贫困县摘帽100多个。贫困地区群众生产生活条件明显改善,贫困群众收入水平明显提高。然而我国脱贫攻坚面临的形势仍然艰巨。

“未来三年,3000万左右农村贫困人口需要脱贫,越往后难度越大,平均每年需要减贫1000万人以上。”国务院扶贫开发领导小组办公室副主任欧青平说,这些人中大多是老病残等特殊群体。按照建档立卡的数据,当前贫困户中因

病、因残致贫比例分别超过40%、14%,65岁以上的老年人比例超过16%。特殊群体贫困程度深、减贫成本高、脱贫难度大。

欧青平表示,对于农村这些特殊贫困群体,要从以开发式扶贫为主向坚持开发式和保障性扶贫相统筹转变,这也是这次中央文件提出的明确要求。保障性扶贫并不是对剩下的贫困人口通过低保“一兜了之”,而是重点针对完全或部分丧失劳动能力、无法依靠产业和就业帮扶脱贫的贫困人口,建立以社会保险、社会救助、社会福利制度为主体,以慈善帮扶、社工助力为辅助的综合保障体系。

欧青平表示,为了做好综合性保障扶贫工作,指导意见提出了一系列的政策举措,包括加强养老保障、深入实施健康扶贫工程、保障住房安全、推进农村低保和扶贫开发两项制度衔接、保障义务教育。

多措并举防止返贫

在基层采访时,有记者发现在贫困户脱贫后又因病返贫现象。

“按照建档立卡数据分析,目前全国贫困人口中返贫的数量不是特别大。比如2016年以前脱贫的人口,在2016年返贫的只有60多

万,2017年返贫的人口只有20万,总体上呈现逐步减少趋势。”欧青平表示。

据介绍,我国贫困人口出现返贫的原因,一是脱贫不稳定导致返贫,比如以前个别地方存在算账脱贫、数字脱贫,通过“算账算出去的贫困人口”要作为返贫纳入统计;另一方面是偶发因素导致返贫,其中最多的是因病返贫。

欧青平表示,防止脱贫人口返贫,最重要的是把提高脱贫质量放在首位,扎扎实实做好基础性工作。文件明确,要加强建档立卡动态管理,进一步摸清脱贫底数和返贫底数,做到“脱贫即出、返贫即入”,返贫了再纳入帮扶范围之内。同时更要注重帮扶的长期效果,夯实脱贫致富的基础。

欧青平说,指导意见提出了一系列明确要求。一是要严把退出关,始终把提高脱贫质量放在首位,瞄准脱贫目标,严把脱贫标准,规范退出程序。二是要建立防止因病致贫返贫的长效机制,完善大病保险、医疗救助的各方面制度。三是要坚持脱贫不脱政策。文件明确要求贫困人口退出后一段时间内帮扶政策不变、力度不减,巩固脱贫效果,实现稳定脱贫防止返贫。

坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫

韩俊指出,扶贫工作中还存在责任不落实、工作不到位、措施不精准、形式主义官僚主义、数字脱贫虚假脱贫、扶贫资金违纪违规使用等问题。

指导意见明确,开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理。把作风建设贯穿脱贫攻坚全过程,集中力量解决扶贫领域“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准、资金管理使用不规范、工作作风不扎实、考核评估不严不实等突出问题。

党中央明确,将2018年作为脱贫攻坚作风建设年,全面开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决形式主义、官僚主义、不严不实、数字脱贫、虚假脱贫等突出问题。加强扶贫资金项目管理,全面推进县、乡、村三级脱贫攻坚项目库建设,落实扶贫资金项目公告公示制度,加强资金整合,提高使用效率和效益,有效防范微腐败,实现阳光扶贫廉洁扶贫。加大扶贫领域监督执纪问责力度,对违纪违规案件,发现一起,严肃查处问责一起。

人社部财政部出台新政 全力推进就业扶贫

据新华社北京8月20日电(记者叶昊鸣)记者20日从人力资源和社会保障部了解到,人力资源和社会保障部、财政部联合发文,要求创新出台扶持政策,力促16周岁以上、有劳动能力的建档立卡贫困人口多渠道就业,实现增收脱贫。

两部门日前发布的《关于进一步加大就业扶贫政策支持力度着力提高劳务组织化程度的通知》中提出,将大力引导贫困劳动力到各类用人单位就业,对企业、农民专业合作社、扶贫车间等各类用人单位吸纳贫困劳动力就业并开展以工代训的,给予职业培训补贴;对企业吸纳贫困劳动力就业的,还给予社会保险补贴、创业担保贷款及贴息,对其中吸纳就业成效好的就业扶贫基地,还给予一次性资金奖补。

据介绍,将大力支持贫困劳动力自主创业,对贫困劳动力、农民工等返乡下乡创业人员首次创办小微企业或从事个体经营并且正常运营6个月以上的,给予一次性创业补贴。

有关负责人表示,将大力鼓励贫困劳动力有组织劳务输出,对通过有组织劳务输出到户籍所在县以外就业的贫困劳动力,给予一次性求职创业补贴;对开展有组织劳务输出的人力资源服务机构、劳务经纪人、公共就业服务机构,给予就业创业服务补助。

根据通知,还将大力引导贫困劳动力参加职业培训,对参加职业培训的贫困劳动力,在培训期间给予生活费补贴;并将托底安置就业困难贫困劳动力,贫困地区新增和腾退的公益性岗位优先用于安置贫困劳动力,给予公益性岗位补贴。

巴基斯坦新内阁宣誓就职

新华社伊斯兰堡8月20日电(记者季伟)巴基斯坦总统侯赛因20日在总统府主持新内阁宣誓就职仪式,16名内阁部长宣誓就职。

本届内阁包括16名部长和5名总理顾问。根据巴基斯坦宪法,16名部长当天上午在总统侯赛因和总理伊姆兰·汗等政要见证下,正式宣誓就职。内阁成员大多来自正义运动党。

根据任命,马赫杜姆·沙阿·马哈茂德·库雷希担任外交

部长,这是他第二次出任外长。2008年至2011年,他曾在人民党执政期间担任这一职务。

此外,正义运动党高级领导人阿萨德·乌迈尔和佩尔韦兹·哈塔克分别出任财政部长和国防部长。

7月25日,巴基斯坦举行国民议会选举,正义运动党以较大优势领先其他政党,成为国民议会第一大党。8月17日,正义运动党主席伊姆兰·汗在政府总理选举中获胜,并于18日宣誓就职。

美驻土耳其大使馆遭枪击



这是8月20日在位于土耳其首都安卡拉的美国大使馆外拍摄的玻璃上的弹痕。

位于土耳其首都安卡拉的美国驻土耳其大使馆20日凌晨遭不明身份人员枪击,没有造成人员伤亡。

(新华社/美联)

印尼龙目岛发生6.9级地震 致10人死亡

据新华社雅加达8月20日电(郑世波)印度尼西亚抗灾署20日说,印尼西努沙登加拉省龙目岛附近海域19日晚发生的6.9级地震,已经造成10人死亡、21人受伤。

抗灾署发言人苏托波在一份声明中说,截至雅加达时间20日

上午,地震已造成151座房屋和6座公共建筑物损毁。由印尼搜救中心、军警和志愿者组成的联合救援队正在进行搜救。

中国驻巴厘岛首府登巴萨总领馆20日发布公告,提醒在龙目岛、巴厘岛和松巴哇岛等地的中国公民注意防范地震灾害。

“天恩”北极迎冰雪

8月20日凌晨,在东西伯利亚海域,中国“天恩”号货轮穿过大面积浮冰。

首次出征“冰上丝绸之路”的中国“天恩”号货轮20日凌晨在北极圈首次迎来飘雪,在大面积的浮冰“夹击”中微速碰撞前行。

(新华社发)



朝韩离散家属再团聚

“预热”平壤会晤聚民意

据新华社北京8月20日电
新华社记者

朝韩第21次离散家属会面活动20日开始在朝鲜金刚山景区举行。这是双方时隔2年10个月再度举办这一活动,也是双方落实两国领导人4月27日板门店会晤时签署的《板门店宣言》的重要一步。

分析人士认为,此次朝韩离散家属会面活动顺利举行,将为拟于9月举行的两国领导人平壤会晤积聚民意,在朝韩关系迅速发展的大背景下对双边关系的良性发展产生重要影响。

20日上午8时30分左右,由大巴车、医务车和食品车等组成的车队从韩国东北部海边小城东草一

家酒店出发。89名韩方离散家属前往朝鲜金刚山与他们的朝方亲人会面。大巴车上的韩方人员与路旁市民相互挥手致意。

根据朝韩商定的日程,本次离散家属团聚活动在金刚山分两轮举行。20日至22日,89名韩方人员将与他们在朝鲜的亲人重逢。24日至26日,83名朝方人员将与他们在韩国的亲人团聚。

参加这次团聚活动的韩方人员多为七旬或八旬老人,年龄最长者已有101岁,他们将与自己朝方生活的子女、兄弟姐妹或侄辈亲属会面。

在每轮3天团聚时间内,老人们将参加集体见面、欢迎晚宴、单独见面、客房午餐、团体见面、告别见面和共同午餐等多场活动。每

个家庭会面总计11个小时,其中包括两三个小时的单独会面环节。

时隔近3年举行的此次朝韩离散家属会面活动正值半岛问题关键节点,有望对朝韩双边关系的改善产生积极影响。而朝韩关系的改善,也有利于推动朝美打破僵局、积累互信。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,自朝韩以及朝美领导人会晤以来,围绕无核化议题,半岛局势近期面临一些挫折。作为人道主义领域的重要举措,离散家属会面的顺利举行将在关键时刻进一步增加韩国民间对朝鲜的好感,从而助力朝韩关系发展。

王俊生说,朝美关系因在半岛

无核化问题上难以取得突破性进展而陷入僵局。在此情况下,对朝鲜而言,离散家属会面活动以及即将于下个月举行的朝韩领导人平壤会晤,将有效减少朝方认为在无核化进程中未得到美方充分回应的失落感,增加获得感。

讣告

原宁波市交通运输委员会退休干部陆鹤庭同志于2018年8月19日4时35分因病去世,享年91岁。遵照本人遗愿,丧事从简,特此告知生前好友。

家属泣告

信息广场

微信号: NBRBXXGC
可微信下单

联络处: 宁波市鄞州区宁东路901号 电话: 87682193
时间: 周一至周五 上午9:00—11:00 下午14:00—17:00
下列日报发行部均可受理

宁波发行部	永寿街9号	87103796	丽园发行部	薛家南路88号20号	88168883
民安发行部	民安路248号	87373226	宋城桥发行部	宋城桥路83号4号	87942289
春晓发行部	春晓路27号	87929465	高塘发行部	海曙路94号	87912229
江北发行部	生里路70号	87670016	洪塘发行部	洪塘中路22号	87591475
鄞东发行部	四明中路93号	88117061	鄞西发行部	鄞县大道西段344号	88254788

遗失启事

遗失正本提单一份, 提单号: CNNGB543649, 航名航次: MSCDIANA V.NR829W, 箱封号: MNBU3873394/ CN1116428, 声明作废。

龙宇
遗失一本收款收据, 编号: 0001891-0001920, 盖有公司财务章, 声明作废。

浙江东潮装饰设计工程有限公司

遗失正本提单一份, 案登记表一份, 编号: 01429741, 声明作废。

宁波燎灯具有限公司
遗失宁波增值税普通发票, 号码: 00235916, 代码: 3302164350, 声明作废。

王映蕾
遗失银行开户许可证正本1本, 核准号: J3320015917101, 开户银行: 宁波市市区农村信用合作联社乍浦信用社, 声明作废。

宁波市江北慈城明伦建材石料经营部

遗失银行开户许可证正本1本, 核准号: J3320020805001, 开户银行: 宁波市市区农村信用合作联社乍浦信用社, 声明作废。

宁波市江北区盛建材石料经营部
遗失正本货运提单一式三份, 提单号 NGB-HSE-1807-1234, 船名航次: CMA CGM LEO, 集装箱号: AXIU2928535/EMC-MXL8338/20GP/, 签发日期: 2018-08-10, 声明作废。

雷诺斯国际货运代理(上海)有限公司宁波分公司
遗失宁波市北仑区小港医院浙江省医疗门诊收费票据, 编号: 3246908948, 声明作废。

林杏琴
遗失北仑区人民医院浙大一院北仑分院住院发票一张, 编号: 1752699259, 声明作废。

周芮辰

相关链接

1953年朝鲜战争停战后,朝鲜半岛一直处于分裂状态。战争和对立导致朝韩大量家庭骨肉分离, 亲人南北相隔。

韩国统一部数据显示,截至5月末,韩国已有超过13.2万人注册为离散家属,其中超过7.5万

人已经离世。健在者中有九成超过70岁,五分之一的人已超过90岁。

2000年6月,韩国时任总统金大中实现对朝鲜历史性访问,与时任朝鲜最高领导人金正日达成包括离散家属会面在内的一系

列协议。

自2000年至2015年,朝韩已举行20次离散家属会面活动,数千个离散家庭得以短暂团聚。

2015年10月以后,因半岛南北关系恶化,离散家属会面活动也被迫中断。